

# 青岛机关事业单位养老保险改革敲定

## 涉及工作人员近21万人

7日,从青岛市人社局获悉,《青岛市机关事业单位工作人员养老保险制度改革实施办法》正式出台,涉及机关事业单位工作人员近21万人。据悉,改革实行“老人老办法、新人新办法、中人逐步过渡办法”,自改革之日起设立10年过渡期,过渡期内,按照“保低限高”的原则。单位缴费按个人缴费基数之和计算,比例为20%;个人缴费按本人缴费基数计算,比例为8%。

### 设立10年过渡期

为保证改革的平稳过渡,避免改革前后退休人员待遇的大幅波动,这次改革基本养老金待遇的确定,实行“老人老办法、新人新办法、中人逐步过渡办法”。

改革前已经退休的“老人”,继续按照原待遇标准发放基本养老金,待遇调整与在职人员脱钩;改革后参加工作

### 职业年金缴费基数

这次机关事业单位养老保险制度改革,为改革范围内的所有工作人员不包括改革前已退休人员建立职业年金,有利于进一步构建多层次养老保险

### 领取基本养老金的条件

机关事业单位工作人员领取基本养老金的条件与企业办法基本相同,需要同时达到以下三个条件:一是达到法定退休年龄,并已办理退休手续;二是所在单位和个人依法参加养老保险并履

### 特殊贡献人员的退休待遇

改革后,获得省部级及以上劳模、有重大贡献的高级专家等荣誉称号的人员,在职时给予一次性奖励,退休时不再提高基本退休费

改革前已获得此类荣誉称号的人员,本人退休时给予一

办法计发基本养老金;对于改革前参加工作、改革后退休的“中人”,改革前机关事业单位的工作年限认定为“视同缴费年限”,在发给基础养老金和个人账户养老金的同时,再依据视同缴费年限长短等因素发给过渡性养老金。

为更好地保障“中人”待遇平稳过渡,自改革之日起设立10年过渡期。过渡期内,

体系。

职业年金缴费由单位和个人共同负担。缴费基数与基本养老保险缴费基数一致。单位缴费比例为8%;个人缴费比例

行了养老保险缴费义务;三是缴费年限(含视同缴费年限)至少满15年。

符合提前退休或者延长退休年龄的人员,经批准,可以提前或者延缓退休,以其实际缴费情况计发养老金。其中,

需要说明的是,2014年10月1日至机关事业单位养老保险启动实施期间,达到退休年龄的人员,可先按老办法计发相应的退休费待遇,今后按国家和省规定的“中人”过渡办法重新核定养老金,多退少补。

按照“保低限高”的原则,实行新老办法对比,新办法计发待遇(含职业年金待遇)低于老办法的,按老办法补齐;新办法计算待遇高于老办法的,高出部分,分年度按比例予以封顶限制。

改革后基本养老金待遇的确定,将与工作人员在职时的缴费水平、缴费年限紧密联系,体现“多缴多得,长缴多得”的原则。

为4%。这两部分资金构成的职业年金基金都实行个人账户管理。工作人员退休时,依据其职业年金积累情况和相关约定按月领取职业年金待遇。

经批准延长退休年龄的人员,应当继续参保缴费至延缓退休期满。少数人员年满70岁时仍继续工作的,个人可以选择继续缴费,也可选择不再继续缴费。待正式办理退休手续时,按规定计发养老待遇。

## 我省首个全民道德教育示范基地落户威海

12月5日,第四届全国道德模范、“当代雷锋”荣誉称号获得者孙茂芳来威海作学雷锋事迹报告。山东省首个全民道德教育示范基地(威海)授牌仪式,威海孙茂芳志愿服务团授旗仪式也同日举行。

当日上午,威海一中名家讲堂内,1000多名师生聆听了全国道德模范孙茂芳志愿服务的感人事迹。

报告会后,全民道德教育示范基地(威海)主任、威海孙茂芳志愿服务团团长刘长城与全国道德委相关负责人共同为全民道德教育示范基地(威海)揭牌,并从全国志愿服务总团团长魏良鹏手中,接过了象征着荣誉和希望的团旗。

据介绍,作为山东省首个市级示范基地,全民道德教育示范基地(威海)将承载着为胶东地区培养道德教育讲师、培养专业志愿者的重任。基地的落成,将有力地促进区域道德教育、社会治理等领域的发展,为全社会作出典型示范。(威海日报)

## 潍坊完善老年救助制度 低保标准连续提高

潍坊市不断完善农村“五保”老人供养、城镇“三无”老年人基本生活保障、失能老年人护理补贴、高龄低保老年人生活津贴和为困难老年人购买养老服务制度,逐步实现救助保障范围由特殊老年人群体向一般老年人群体扩展,努力做到无遗漏、全覆盖,实现老年人关爱救助的常态化、制度化、规范化、普惠化。

十二五期间,全市民城乡低保和农村“五保”老人供养标准连续15次提高。中心城区城市低保标准已达到每人每月不低于500元,其他县市每人每月不低于480元;农村低保标准,中心城区和诸城、寿光两市每人每年不低于3400元,其他县市每人每年不低于3300元。农村“五保”老人集中和分散供养标准分别由2011年的每人每年不低于2700元和1800元,提高到现在的每人每年不低于5600元和4200元;城镇“三无”老人集中供养标准和分散供养标准为每人每月不低于830元和750元。(潍坊晚报)

## 青岛新建住宅阳台 须设污水收集系统

7日记者获悉,青岛市城市管理局日前联合市城乡建设委员会、市规划局、市国土资源和房屋管理局、市环保局等部门下发《关于新建住宅阳台设置污水收集系统和已有阳台排污整治的通知》,从2015年12月31日起,青岛新建住宅阳台必须增设污水收集系统,从源头上治理阳台排污。

针对已有住宅阳台排污问题,通知要求,住户已经入住并且已将洗衣、餐厨等污水排入雨水系统的住宅小区或居民楼,按属地化管理原则,发挥街道、房管、物业、执法等部门作用,对发现的阳台排污问题,有针对性地做耐心的劝导和制止工作,对拒不实行雨、污分流的住户依法处罚,同时采取措施,实施雨污分流。老旧住宅改建、扩建或维修,按照新建住宅阳台污水收集系统建设和管理要求实施。(青岛早报)

## 临沂A级景区 擅自提价或降级

为保持旅游景区门票价格水平合理、稳定,减轻旅游消费者负担,保障消费者合法权益,营造良好旅游消费环境,促进旅游业发展,自即日起,临沂市物价部门将在全市开展为期半年的景区门票价格专项整治工作。消费者如遇到旅游门票乱收费行为,可拨打12358举报。

临沂市物价局确定了整治工作的重点任务,要求规范经营者价格行为,检查景区门票价格执行政府定价、指导价情况,是否存在擅自增加收费项目、提高门票价格或变相提高门票价格、在规定之外向消费者强制代收其他费用、不落实价格减免优惠政策的行为,是否违反明码标价规定,是否存在价格欺诈行为。同时,严格执行定价规则、程序,对定价程序、调整频次、调整幅度、公示时间进行审查,依法履行门票价格成本监审、听证和信息公开等程序,纠正违规调价,降低不合理、虚高的价格水平。此外,加强门票价格政策执行情况的监督检查,及时发现、依法从严查处价格违法、违规行为。临沂市物价局还要求建立景区质量等级评定与门票价格水平惩戒联动机制,对违规提高门票价格的A级景区给予警告或降低、取消质量等级的处分,对旅游主管部门降低、取消质量等级的景区,要依法履行规定程序,重新核定,相应降低其门票价格。有关部门将加强景区门票和相关服务场所价格公示情况的检查,着力规范餐饮、住宿、购物等环节的价格秩序。(沂蒙晚报)

### 改革范围

本次改革范围包括按照公务员法管理的单位、参照公务员法管理的机关(单位)、事业单位及其编制内的工作人员,涉及的机关事业单位工作人员近21万人。

编制外的人员,应依法参加企业职工基本养老保险。对于编制和人事管理不规范的单位,先按照有关规定进行清理规范,待明确工作人员身份后再纳入相应的养老保险制度。

### 单位及个人缴费比例

在缴费政策上,总的原则是参照企业职工基本养老保险制度,实行社会统筹和个人账户相结合的方式,基本养老保险费由单位和个人共同负担。这既有利于政策衔接,也有利于人员流动时养老保险关系转移接续。

具体规定是:单位按参加机关事业单位养老保险工作人员的个人缴费基数之和作为缴费基数,按20%的比例缴费;个人按国家和省统一规定的项目作为缴费基数,按8%的比例缴费,全部计入个人账户,按规定计息,余额可以依法继承。



## 大批海鸥烟台越冬

近日,大批越冬海鸥在烟台辛安河入海口附近飞翔。入冬以来,大批繁殖于寒带,向南迁徙越冬的海鸥聚集在烟台辛安河入海口附近栖息觅食,翻飞嬉戏,场面蔚为壮观。据了解,在此越冬的海鸥包括银鸥、红嘴鸥、黑尾鸥、灰背鸥和黑头鸥等多个品种。附近海域良好的生态环境和充足饵料吸引了越来越多的海鸥在此聚集越冬。(据新华社)